

歐巴馬激勵義工服務 力挺老布希「光點」創舉高呼服務大眾是上自由的奏質」

駐休士頓文化組

美聯社歐巴馬總統 16 日前往德州農工大學(Texas A & M University) 的老布希(George H. W Bush) 總統圖書館，參加義工組織「光點機構」(Points of Light Institute) 舉辦的論壇和頒獎活動，他在演講中說，服務大眾是「自由的本質」，並呼籲民眾勇於參加義務性的社區服務。他說，政府可以建立最好的學校，但是無法組織家長會。政府可以為軍隊提供最好的裝備，但是無法為軍人家庭準備可口的家常菜。

他說「民間需要的行動超過政府的極限。有許多事，政府能做而且必須做。但也有許多事，政府不能做，而且也不應該做，而那些事應該由熱心的民眾來做。」老布希是第一位在白宮成立永久辦公室，推廣義工活動的總統，因此 16 日的活動由老布希舉辦。

老布希在 1988 年共和黨大會接受總統競選人提名演說中，首次提到「成千的光點」(thousand points of light)，象徵每一個美國人都可以幫助他人，在社會中發揮人性光輝。老布希在 1989 年設立「每日光點獎」(Daily Point of Light Award) 獎勵義工。16 日是該頒獎活動的 20 周年。歐巴馬稱許老布希的創舉說，布希「無意於從華盛頓發出刺眼的強光，卻鼓勵無數民眾和民間團體形成一道銀河，解決自己後院的問題」。

歐巴馬說：「公共服務把我們和社區及國家結合在一起，而這種聯結沒有其他的事物可以取代。」

老布希在為歐巴馬引言時說：「我們的第 44 位總統絕對正確，現在就是極需民眾投身於公共服務的時刻。」

數百名抗議者聚集在會場外，老布希雖曾說這項活動無關政治，但是抗議者紛紛發表演說批評歐巴馬推動健保改革，許多人是反稅團體的成員，他們搭巴士從德州各地趕來。

參考資料來源：世界日報（2009 年 10 月 17 日）